

39% россиян становились донорами, из них 15% сдавали кровь более трех раз. Согласно опросу ВЦИОМа, мужчины (32%) и респонденты с высоким материальным достатком (41%) сдают кровь чаще, чем женщины (23%) и малообеспеченные (32%).

ЗНАЙ НАШИХ!

Юрий Фокин объявил кооперативный мат

ШАХМАТНЫЙ ЭНТУЗИАСТ «ВЕЧЁРКИ» ЗАВОЕВАЛ ДВЕ МЕДАЛИ НА ЧЕМПИОНАТЕ РОССИИ ПО СОСТАВЛЕНИЮ КОМПОЗИЦИЙ

Вечёркинские авторы способны сформулировать такую головоломку, что и сотни мудрецов не смогут ее разрешить. Наш сотрудник Юрий Фокин накануне в составе сборной Петербурга стал серебряным призером командного чемпионата России по составлению шахматных композиций. А в индивидуальной номинации «Кооперативный мат» занял первое место!

ЮРИЙ ФОКИН 45 лет прививает читателям «Вечёрки» вкус к композиционным идеям, которые заложены во многих композициях, — с той поры, как в марте 1969 года заменил ушедшего из жизни гроссмейстера Александра Толуша в роли ведущего раздела шахматной композиции. Ибо для Юрия Георгиевича решать головоломные задачи и этюды в шахматах ничуть не менее увлекательно, чем сидеть за доской пять и больше часов, играя турнирную партию.

Он составлял задачки в пограничных войсках, где служил, на матмехе в Ленинградском университете, где учился, на чемпионатах СССР и Северной столицы... и даже во сне. Не расстается с доской и теперь — ежегодно на турнирах «композиторов» берет очередные порции медалей в разных номинациях. Очередное доказательство — чемпионат страны в Москве.

— Я предложил идею композиции на кооперативный мат, которую мы доработали вместе с товарищем по сборной Петербурга и отправили в Москву, — пояснил Юрий Фокин автору этих строк. — А кооперативный мат — это такая штука, когда фигуры вынужденно «помогают» своему же королю в определенное число ходов получить смертельную угрозу.

Чемпионат России по составлению шахматных композиций, который состоялся уже в 18-й раз, проводился по следующей схеме. Сперва были объявлены темы турнира — всего их оказалось шесть: «двухходовки», «трехходовки», «многоходовки», «этюды», «кооперативный мат» и «обратный мат» (бываю и так называемые «сказочные» темы). И оговорены особые условия для каждой из задач



Юрий Георгиевич больше 45 лет ведет шахматную рубрику в нашей газете.

в этих отдельных номинациях. Затем, когда участники чемпионата отправили в оргкомитет запечатанные конверты с композициями, судьи вскрыли их и расставили по местам, присвоив каждой зное количество очков. Баллы суммировали — отсюда и результат.

Композиция Юрия Фокина на кооперативный мат удостоилась первого места. Ну а в сумме сборная нашего города в составе восьми игроков, младшему из которых было около 50 лет, довольствовалась серебром.

Правда, итоги чемпионата подвели буквально на днях. А до этого питерские «композиторы», можно сказать, сидели в Северной столи-

це словно на иголках, ожидая результатов. К слову, неские любители составлять шахматные головоломки собираются нередко в шахматном клубе «На Петроградской стороне».

— И неожиданно нам даже кубок в клуб прислали. Красивый очень, подержать в руках приятно. И по-моему, на нем даже выгравированы фамилии всех тех, кто был в команде, — добавил Юрий Фокин, теребя в руках медаль. — Мы очень довольны: все-таки Санкт-Петербург занял второе место в чемпионате России. Это большое свершение.

Фил ПАНОВ

ПАМЯТЬ

Памятник детям блокадного Ленинграда откроют в Ереване

СКУЛЬПТУРНУЮ КОМПОЗИЦИЮ ОТЛИВАЛИ ИЗ БРОНЗЫ В ПЕТЕРБУРГЕ, А ГРАНИТ ДЛЯ ПОРТАЛА БЫЛ НАЙДЕН В АРМЕНИИ

ПАМЯТНИК детям блокадного Ленинграда, эвакуированным в Армению, будет открыт 30 апреля в Ереване. Бронзовую скульптурную композицию отливали в Петербурге, а гранит был найден в Армении.

Установка монумента — совместная инициатива губернатора Петербурга Георгия Полтавченко и мэра Еревана Тарона Маргаряна как дань памяти героическому подвигу Ленинграда в годы Великой Отечественной войны и знак благодарности жителям Армении, принявшим эвакуированных из блокадного города детей.

По сведениям из различных источников, в годы блокады Ленинграда от 200 до 500 детей из детских домов были эвакуированы в Армению и примерно половина из них после победы в Великой Отечественной войне осталась жить в этой стране.

Авторами памятника стали архитекторы Чернов, Чернова, Барсемян и скульптор Маначинский. Творческий коллектив предложил идею памятника, воспроизводящего образ дома (порог которого представляет гранитный портал) и женщины-армянки, обнимающей прижавшегося к ней русского мальчишку. Портал выполнен из традиционного для Санкт-Петербурга серого гранита, а в его высшей точке размещен корабль со шпилью Адмиралтейства — как символ Санкт-Петербурга.

На граните высечено четверостишие:

*Будет вечно прописано в святцах:
Духом праведным, силой полна,
Самых маленьких ленинградцев
Принимала родная страна.*

Памятник будет установлен в центральной парке района Арабкир Еревана, который связан соглашением о сотрудничестве с Василеостровским районом Санкт-Петербурга.

Юлий ПОСТНИКОВ

ВНИМАНИЕ!

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА 6 МЕСЯЦЕВ

Организации, осуществляющие подписку	Индекс 54980 (основной выпуск с пн. по пт.)		Индекс 54981 (пятничный выпуск)	
	до адресата	до востр.	до адресата	до востр.
Почтовые отделения	1176,24 руб.	1094,34 руб.	531,78 руб.	503,10 руб.
Льготная подписка в почтовых отделениях для ветеранов войны, инвалидов 1-й и 2-й групп				
Почтовые отделения	Индекс 54980-Л (основной выпуск)		Индекс 54981-Л (пятничный выпуск)	
	1013,58 руб.	948,12 руб.	475,44 руб.	452,52 руб.
ПОДПИСКА В РЕДАКЦИИ				
Редакция газеты	1080 руб.	990 руб.	492 руб.	462 руб.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается
ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА
на газету «Вечерний Петербург»
на 2-е полугодие 2015 года
во всех почтовых отделениях
Санкт-Петербурга
и в РЕДАКЦИИ.

Время работы отдела распространения газеты:
11.00 — 17.00 (суббота, воскресенье — выходные).
Телефон для справок (812) 334-35-57.

Наш адрес: улица Мира, 34, лит. А.
Проезд: от ст. метро «Площадь Ленина» автобусом №14
или от ст. метро «Горьковская», «Петроградская».

